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Θέμα: «Αίτημα Τροποποίησης του ποσοστού χρηματοδότησης των αιτήσεων της Παρέμβασης Π3-73 -2.3: 
Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του ΣΣ ΚΑΠ 2023-
2027»  

Κύριε Υπουργέ, 
Η παρούσα επιστολή, αφορά στο κείμενο της διαβούλευσης της εν λόγω παρέμβασης και πιο 

συγκεκριμένα στο ποσοστό χρηματοδότησης των αιτήσεων στήριξης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, το οποίο ανέρχεται στο 50%. Διαπιστώσαμε ότι το υψηλότερο ποσοστό στήριξης των αιτήσεων 
χρηματοδότησης, το 65%, δίδεται στην Περιφέρεια Κρήτης μαζί με τις Περιφέρειες Ιονίων Νήσων και μικρών 
νησιών Αιγαίου, ενώ δημοσιεύματα ήδη προλογίζουν την είσοδο της Περιφέρειας Θεσσαλίας στην κλίμακα αυτή,  
λόγων των καταστροφικών πλημμυρών που υπέστη το προηγούμενο έτος. 

Δεδομένου ότι όπως ορίζει η προδημοσίευση, η ένταση της στήριξης διαφοροποιείται στις Περιφέρειες 
Ιονίου, Κρήτης, Βορείου και Νοτίου Αιγαίου λόγω του αυξημένου μεταφορικού κόστους, διερωτόμαστε για ποιόν 
λόγο δεν συμπεριλαμβάνεται σε αυτή την κλίμακα και η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης,  
δεδομένων των ιδιαίτερων γεωμορφολογικών χαρακτηριστικών της, όπως είναι η μεγάλη απόσταση από τις 
κεντρικές εγχώριες αγορές, η απουσία εναλλακτικών οδών μεταφοράς προϊόντων (πχ σιδηρόδρομος σε όλη την 
έκταση της Περιφέρειας) κτλ. 

Επιπρόσθετα, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι μεγάλα τμήματα των ΠΕ Έβρου και Ροδόπης έχουν 
κηρυχθεί πυρόπληκτα μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές που έλαβαν χώρα τον Αύγουστο του 2023. Οι επιπτώσεις 
αυτής της καταστροφής αναστέλλουν ακόμα και σήμερα τις συνθήκες κάτω από τις οποίες θα μπορέσει ο 
Πρωτογενής Κλάδος της Περιφέρειας μας να ανασυγκροτήσει τις δυνάμεις του, πόσο μάλλον να επιδιώξει να 
αναπτυχθεί, αξιοποιώντας χρηματοδοτικά εργαλεία σαν το παρόν.  

Σε συνέχεια των προκλήσεων του 2023, το καλοκαίρι του 2024 ο κτηνοτροφικός κλάδος της Περιφέρειας 
μας υπέστη ανυπολόγιστες ζημιές με την εμφάνιση των νοσημάτων της Πανώλης και της Ευλογιάς. Η Πανώλη είχε 
ως αποτέλεσμα την απώλεια άνω των 1.000 αιγοπροβάτων,  ενώ εξαιτίας της Ευλογιάς των μηρυκαστικών,  άνω 
των 7.000 αιγοπροβάτων θανατώθηκαν. Δεδομένων λοιπόν των συνθηκών,  που οδηγούν τον κλάδο αυτό σε 
πλήρη εξαφάνιση,  είναι για εμάς  ζωτικής σημασίας η αξιοποίηση ενός χρηματοδοτικού εργαλείου που μπορεί να 
ενισχύσει την αγροδιατροφική αλυσίδα. 
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Ένα ζήτημα επιπλέον  το οποίο πρέπει να ληφθεί υπόψη, είναι η κρίση του δημογραφικού που είναι 
ιδιαιτέρως έντονη στην Περιφέρεια μας και εντονότερη στις προαναφερθείσες Περιφερειακές Ενότητες του Έβρου 
και της Ροδόπης. Ο πληθυσμός τους μειώνεται με ραγδαίους ρυθμούς, ενώ όπως είναι φυσικό το αγροτικό 
παραγωγικό του δυναμικό συμπαρασύρεται με τη ροή αυτή. Το παρόν χρηματοδοτικό εργαλείο οφείλει και 
προσδοκούμε να αποτελέσει ένα ισχυρό κίνητρο υλοποίησης επενδύσεων στην Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, γεγονός που θα αποτελέσει την λύση σε ένα πολυσχιδές πρόβλημα που δεν είναι μόνο 
τοπικό αλλά έχει και εθνικό χαρακτήρα. 

Είναι επιτακτικό για την Περιφέρεια μας, να αποκτήσει την ευκαιρία ανασυγκρότησης και ανάπτυξης σε 
όλο το φάσμα του πρωτογενούς κλάδου, διότι αυτός είναι ο μοχλός της οικονομικής αλλά και της κοινωνικής 
ανάπτυξης του τόπου μας. Συνεπώς αιτούμαστε την αύξηση του ποσοστού στήριξης των αιτήσεων 
χρηματοδότησης για τις επενδύσεις μεταποίησης, εμπορίας και ανάπτυξης γεωργικών προϊόντων από 50% σε 
65%,  διότι εάν δεν υπάρξουν τα κίνητρα για την υλοποίηση επενδύσεων δεν θα μπορέσουμε να ανταποκριθούμε 
σε όλες τις προκλήσεις των καιρών όπως το δημογραφικό πρόβλημα, η κλιματική αλλαγή και η ανασυγκρότηση 
μετά από τόσο μεγάλου μεγέθους φυσικές ή μη καταστροφές σαν αυτές που έχουμε ήδη υποστεί. 

Ο Περιφερειάρχης 
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 

Χριστόδουλος Τοψίδης
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